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Děkujeme všem vedoucím skupinek i malým Tříkrálovým koledníkům, kteří se ochotně zapojili do letošní Tříkrálové sbírky. Bez 
jejich ochoty zapojit se by tak velkou akci nebylo možné uskutečnit. Děkujeme také všem za příspěvky do této největší celorepubliko-
vé sbírky. Věříme, že i vám přinesli naši Tříkráloví koledníci radostnou zprávu o příchodu Boží lásky na svět skrze dítě narozené v 
betlémských jeslích. Příspěvky budou sloužit prostřednictvím Charity na pomoc lidem v nouzi.

Foto CHSR Luhačovice
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„Nemyslete si, že když lidé přestanou věřit v Boha, nebudou 
věřit ničemu. Budou věřit čemukoliv.“ Tato slova napsal na 
začátku minulého století G. K. Chesterton. 
Nedávné intenzivní očekávání konce světa, nebo spíše nějaké 
blíže neurčené katastrofy, mu dává za pravdu. 
Lidé, kteří této fámě uvěřili, se báli, kupovali si svíčky, dělali 
zásoby potravin, v Číně někdo vyrobil ocelové koule (jednu 
pro 14 lidí, které měly odolat i kilometrové vlně tsunami), jiný 
se zadlužil, aby si za 7 milionů pořídil protiatomový kryt.
Protože věřím Ježíši Kristu, který řekl, že o tom dni (konce 
světa) neví nikdo, jen Bůh, nebál jsem se. Zase jsem si ověřil, 
a mnoho křesťanů se mnou, jak Ježíš Kristus osvobozuje ty, 
kteří v něj uvěřili. 
Nejdůležitější poselství Ježíše Krista je to, že Bohu na nás zá-
leží. Každého člověka má rád. Neopouští nás, ani když pro-
žíváme těžkosti. Krásně tuto skutečnost vyjadřuje plastika 
„Boží ruka“.
Plastika z kamene pochází od olomouckého sochaře Julia Pe-
likána, kterou zhotovil pro P. Jaroslava Šumšala. Mistrovské 
dílo malého, klidně odpočívajícího dítěte v sobě zrcadlí slova 
otce Jaroslava, adresovaných sochaři v době II. světové války, 
kdy prožíval strach a obavy o svou rodinu: „Mistře, nezoufej-
te, jsme přece v dlani Boží.“
Mons. Josef Hrdlička k tomu napsal: V Písmu svatém najde-
me množství zmínek o Boží ruce, dlani, pravici, paži, doteku 
rukou. Boží ruka, která nás uhnětla, nás také vede a chrání, 
uzdravuje a podpírá, pozvedá. Ruka Boží bývá chápána i jako 
ruka trestající, ale vždy milující, která, když se nás dotkne, 
nás chce zdokonalit i utrpením. Je to ruka, která nedopustí, 
abychom byli zkoušeni více, než sneseme, a zároveň dodává 
sílu, abychom zkoušku unesli.
Dítě spočívající v Boží dlani, vyvolává pocit dětství, bezpečí, 
pohlazení, útěchy lidem všeho věku, dává pocit, jaký cítí dítě 
v nouzi, když se octne na rukou otce či matky v doteku něhy  
a pokoje, kde mu nic zlého nehrozí.
Zvlášť oslovující je věta: „Můj osud je ve tvé ruce…“ (Ž 31, 
16) a především věta našeho Pána: „Z Otcovy ruky je nemů-
že vyrvat nikdo…“ (Jan 10, 29). Už pouhá tato slova vlévají 
do duše velkou infuzi naděje a odevzdanosti. Kéž pohled na 
plastiku Božího dítěte v ruce Boží i nám dává zakusit nezni-
čitelnost víry v srdci člověka, milujícího Boha, ve kterém se 
všechno obrací v dobro a zisk. Podoba človíčka v dlani Boha 
má probudit i v našem srdci prosby za všechny, kdo tento do-
tek pomoci potřebují, od nejmenších, dosud nenarozených dětí 
až po ty, kterých se ruka Pána dotýká ve zkouškách a ve smrti. 
„Buď dobré mysli, dcero, synu, pevně tě drží ruka má…“

Foto i text jsou převzaty z pohlednice, kterou vydal Arcibis-
kupský kněžský seminář v Olomouci u příležitosti smrti (+ 4. 
12. 1942) P. Jaroslava Šumšala. Foto: Vladimír Kotulán

Právě prožíváme rok víry, který vyhlásil papež Benedikt XVI. 
U nás i v dalších slovanských zemích oslavíme letos 1150. vý-
ročí příchodu sv. Cyrila a Metoděje na Velkou Moravu, kteří 
vedli k této víře naše předky. Ať jsme věřící v Ježíše Kris-
ta nebo jinak věřící, přijměme letošní dvojnásobnou výzvu  
a snažme se dozvědět více o víře, která tisíc let kultivovala 
naši zemi, kulturu, vzdělanost, vztahy. Obraťte se na pasto-
rační asistenty ve své Charitě, čtěte Bibli, zvláště Nový zákon, 
Youcat (srozumitelně psaný katechismus pro mladé), mluvte 
spolu o své víře i pochybnostech, zkušenostech i zklamáních. 
Každý sám může Ježíše Krista oslovit vlastními slovy v osob-
ní modlitbě. 
On osvobozuje od strachu, dává pokoj a radost do duše, kla-
de ovšem nároky, a zároveň platí, že jeho jho netlačí a jeho 
břemeno netíží. Dává inspiraci i sílu k vytváření bratrštější-
ho světa už teď a vede do druhého dějství našeho života, kde 
bude jen radost.

P. Bohumír

Duchovní slovo

Budou věřit čemukoliv

DUCHOVNÍ SLOVO
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Zprávy z diecéze

Před tříkrálovými dveřmi
Pamatujete si tu atmosféru na Štědrý den? Někteří určitě ano, ně-
kteří ne, protože v tu dobu mají zkrátka jiné povinnosti a vnímání 
nějaké atmosféry … Tak já vám přiblížím tak trochu ze svého 
úhlu prožívání těch chvil. 
Jsem někde v jiné místnosti, než v té, kde máme stromeček. Už 
nějaký ten rok vím, že tam ten stromeček už prostě je, protože 
jsem to ráno pomohl zařídit. Ale pak už se snažím tam necho-
dit. Stromeček zdobí manželka, které jsem tam předtím vpašoval  
i tašku s nešikovně zabalenými dárky. Občas žena nervózně vy-
běhne a důrazně a rádoby nenápadně špitne. Např.: „Je to křívý.“ 
„Žárovku.“ „Prodlužovačku.“ „Tu ne. Tu s vypínačem!“ „Nůž!“ 
„Ten je tupej!“ (Jako ten nůž.) „Ta jedna větev je moc dlouhá. 
Pilku!“ „Ty, ten loňskej byl ale lepší.“ Vrcholem byla kdysi zdě-
šená informace „On nemá špičku?!“ Většinou právě když mám 
odpoledne ruce od strouhanky, tak ještě někdo zavolá, popřeje  
a vše zakončí otázkou, která mě v tu chvíli lehce vyvádí z míry: 
„A co děláte?“ Pak se to všechno na jedné straně tak nějak uklid-
ňuje, na druhé straně zase získává na nervozitě, nabité očeká-
váním. Je jasné, že je vše na svých místech. Proběhnou ty věci 
okolo, jako večeře, úklid stolu. Nádobí, o kterém mi leckdo bě-
hem roku i po deseti hodinách ještě řekne „mokrý“, je najednou 
během deseti vteřin v lince. Začínáme se všichni cíleně fyzicky  
i duševně pomalu blížit k „těm dveřím“ za nimiž je překvapení. 
Ta atmosféra, kterou ovlivňují hlavně naše tři děti, by se dala sku-
tečně krájet. Mám většinou hodně sucho v krku. Tvrdě zatnuté 
čelisti - pomáhá mi to, když cítím, že by mi mohla vyklouznout 
slza z rychle mrkajícího oka. Lehce se mi chvěje cosi pod hrud-
ním košíčkem. A co prožívám? Jsem moc rád. A taky v duchu 
děkuji za vše, co nás přivedlo šťastně až k „těm dveřím“. Děkuji 
za všechny, které mám okolo sebe, i když některé bych v tu chvíli 
plácnul, protože v tom napětím dělají blbosti a trochu to kazí. 
Aniž bych věděl, co „tam za těmi dveřmi“ všechno najdu, tak už 
předem i za to děkuji. Myslím, že je krásné, když vám někdo chce 
udělat radost, potěšit vás. Dalo mu to nějakou práci, odříkání, 
trápení, musel do toho něco a někdy skutečně hodně vložit, čímž 

nemyslím peníze. Děkuji Bohu za vše, co ví o té předcházející, 
této aktuální i o té budoucí chvíli. No a pak někdo sáhne na kliku, 
dveře se otevřou a … 
Tak nějak jako přede dveřmi se cítím teď, v sobotu 5. ledna s Tří-
královou sbírkou. Všechno je na svých místech. Zabaleno, roz-
baleno, orazítkováno, popsáno, polepeno, rozdáno… Občas ještě 
někdo zavolá či napíše e-mail a chce nové číslo, změnu vedou-
cího, ptá se po pár nálepkách, cukrech, povzdechne si „jak je to 
letos těžší než loni“. Sem tam nějaká stížnost. Z e-mailů, telefonů, 
předchozích informací, itinerářů, tiskových zpráv a programů tu-
ším, nebo spíš opravdu vím, jak je dnes to tříkrálové mraveniště 
plné pohybu, vzruchu, emocí, úkolů, bolavých krčků, nožiček, … 
Další doplňte sami, asi to znáte.
A tak toho letošního 5. ledna moc děkuji za všechno, co nás všech-
ny, poprášené tříkrálovou křídou, dovedlo až k tomuto bodu. Za 
všechny ty dílčí krůčky, které s sebou přípravy přinášejí. Děkuji 
za fantastický tým lidí, se kterým mám tu čest spolupracovat. Dě-
kuji za každou položenou otázku i obdrženou odpověď. Trochu 
automaticky a předem děkuji za prominutí, pokud jsem někomu 
odpověděl „rychleji“ než jsem opravdu chtěl. Já teď, když toto 
píšu, ještě nevím, co je zabaleno, nebo spíš zapečetěno. Nevím, 
jaký výsledek nás čeká, ale chci za něj již nyní poděkovat. Pevně 
věřím, že baliček bude přesně tak velký, jak potřebujeme, jak po-
třebují ti, kterým budeme pomáhat. Jsem vděčný za všechno, co 
kdo do této sbírky vložil. Je dobré, když naše lidské „já“ nekon-
čí předním nárazníkem či poslední vrstvou make-upu, ale když 
končí až jakousi aktivní zónou záření z našeho otevřeného srdce 
a pomáhající rukou, nejlépe oběma. Děkuji za veškerý prostor, 
který takto každý ozařujete a zaplňujete. Děkuji Bohu za vše, co 
ví o nás všech, o Charitě, o kolednících, darech dárců, osudech kli-
entů. Děkuji za požehnání a vyprošuji si další pro sebe i pro ostatní, 
třeba i pro vás, kteří jste to z nějakého důvodu dočetli až sem.

Marek Navrátil, 
koordinátor TS 2013 (tč. poněkud ztuhlých čelistních svalů)

Tříkrálová sbírka vyvrcholila o prvním letošním víkendu
Koledníky, zejména děti převlečené za bájné krále – biblické mu-
drce z Východu – se zapečetěnými pokladničkami opatřenými lo-
gem Charity, jsme potkávali také o prvním novoročním víkendu. 
V sobotu (7. 1.) požehnal koledníkům kardinál Dominik Duka  
a o svátku Zjevení Páně čili sv. Tří králů (6. 1.) se na podporu 
sbírky uskutečnil Tříkrálový koncert.  
V pražské katedrále sv. Víta, Václava a Vojtěcha se v sobotu 5. led-
na konala od 14.45 hodin tříkrálová bohoslužba slova, kterou vedl 
pražský arcibiskup kardinál Dominik Duka. Poté, přibližně v 15.30 
hodin, kardinál Duka požehnal koledníkům i sbírce z balkonu Ar-
cibiskupského paláce. Následně z paláce vyšel průvod Tří králů na 
živých velbloudech z Hradčanského náměstí na Loretánské náměstí. 
Koledníkům žehnali také další biskupové, například plzeň-
ský biskup František Radkovský žehnal koledníkům ve Kdyni,  
v Domažlicích, v Postřekově a v Hostouni.  Katedrála sv. Václava  
a kostel Povýšení svatého Kříže, to jsou místa, která v olomouc-
ké arcidiecézi hostila setkání koledníků s biskupy. V olomoucké 

katedrále se nejprve dopoledne koledníci setkali s biskupem Jo-
sefem Hrdličkou. V promluvě otec biskup Hrdlička zmínil, že 
příběh o narození Ježíše není pohádkou, ale historickou událostí, 
která je stále živá i v dnešním světě, kdy se koledníci rozhodují 
pro vlastní účast na pomoci potřebným lidem, kdy uskutečňují 
Ježíšovu výzvu o lásce k bližním. Vyzval koledníky k rozdává-
ní radosti lidem, které potkají. Závěrem bohoslužby otec biskup 
požehnal křídu a své požehnání udělil i samotným koledníkům.
Přítomným koledníkům za celou svou rodinu také poděkoval pan 
Antonín Kučera. Kučerovi v srpnu 2012 vyhořeli. Rychlým zá-
sahem hasičů se požár podařilo rychle zvládnout, ale pětičlenná 
rodina přesto přišla téměř o veškeré své věci a vybavení bytu. 
Vedle jiných skutků pomoci od bližních a přátel byla Tříkrálová 
sbírka také jedním z finančních zdrojů materiální obnovy vyba-
vení bytu. 
Olomouc byla dopravně dostupná Charitám spíše ze severu ar-
cidiecéze, koledníci z jižní části arcidiecéze to pak měli blíže 
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do Valašských Klobouk. Do farního kostela ve Valašských Klo-
boukách zamířil na odpolední setkání olomoucký arcibiskup Jan 
Graubner. Setkání se v součtu zúčastnilo na šest set koledníků  
z oblastních a farních Charit olomoucké arcidiecéze.
Tříkrálový koncert se pak konal v neděli 6. ledna od 18 hodin 
v Městském divadle Brno a v přímém přenosu jej uvedla Česká 
televize na programu ČT 1.   
O víkendu však koledování neskončilo, koledníky jste mohli 
potkat podle místních podmínek až do 14. ledna. Poté následuje 
sčítání výnosu sbírky, které trvá zpravidla několik týdnů. Kolik 
se letos vykoleduje si můžete tipnout v soutěži na Facebooku na 
www.facebook.com/Trikralovasbirka. 
V roce 2012 se díky štědrým dárcům vybrala dosud rekordní 
částka - přes 75 milionů korun. Většina prostředků směřuje na 
pomoc potřebným v regionu, kde byly peníze vykoledovány. Při-

bližně desetina výnosu pomůže v zahraničí. O projektech z mi-
nulých let a nových záměrech více na www.trikralovasbirka.cz.
Přispět do sbírky můžete zasláním DMS KOLEDA na čís-
lo 87 777 (cena jedné DMS je 30 Kč, na pomoc potřebným jde  
27 Kč. Službu provozuje Fórum dárců.). Podpořit sbírku je možné 
také příspěvkem na účet Tříkrálové sbírky číslo 66008822/0800  
u České spořitelny, VS: 777).

Dnes již tradiční sbírku tříkrálových koledníků pořádá Charita 
ČR s podporou Nadace České spořitelny.

Jan Oulík, tiskové oddělení Charity ČR, 
Marek Navrátil, hlavní koordinátor Tříkrálové sbírky, 

Barbora Umancová, tiskové oddělení Charity ČR

Téměř tříkrálový zázrak
„Jestli se mi teď zimou rozklepou zuby, tak je po natáčení,“ ří-
kám si zmrzlý jako hýl v Brně před Novou scénou hudebního 
divadla. Je zima, prší a já v lehkém saku už dvacet minut stojím 
na značce, kterou mi určil kameraman tříčlenného týmu filmařů. 
Připravují o Tříkrálové sbírce filmový dokument. „Tak jo. My 
jsme už připravení. Já si teď kleknu tady vedle tý kamery. Můžete 
se dívat sem? Jo? Výborně. Kluci, můžeme? Jo? Dobrý. Tak, teď 
bych potřeboval něco o tom, jak sbírka zajímá mládež.“ 
Je mi zima, je mi jedno, na co se mě ptají, už dávno jsem měl být 
mezi lidmi na koncertě. Nadechuju se k první větě, když v tom za 
mnou cosi lupne. „Žárovka!“ zavrčel kameraman, zatímco vrnění 
kamery před deštěm zabalené do bundy utichlo. Moje bunda leží 
v autě. Tu přece v přetopeném divadle potřebovat nebudu. Minule 
jsem se v saku potil jako v sauně. Kluci jdou měnit žárovku.
Ti filmaři napsali e-mail ve čtvrtek 3. ledna večer! Stálo v něm 
mimo jiné: „Během neděle potřebujeme někde na klasickém ven-
kově, natočit požehnání koledníkům, rozdávání kasiček a ostatní-
ho materiálu koledníkům, koledování, návrat koledníků do tepla 
a taky úřední počítání výnosu. Pak potřebujeme také natočit vaše 
povídání o sbírce. Máme na to jen tu neděli.“ Nevěřícně jsem kou-
kal na sklo monitoru, na němž jsem se snažil znovu zjistit, kdo to 
po mě chce takový nesmysl. V zatmělém podvědomí se mi roz-
svítilo logo Nadace Česká spořitelna a s ním sedmimístná suma 
jejich každoroční podpory činnosti CHČR, která se rozpouští mezi 
řadu projektů na pořízení potřebných věcí, mezd a také pořádání 
Tříkrálového koncertu. Bylo mi jasné, že tyhle filmaře do háje ani 
jinam poslat nemůžu, ani poníženě a slušně. Jenže „zítra“ byl pá-
tek. Všechno už muselo být zapečetěno. V pátek a v sobotu se kole-
duje naplno, ale neděle? To už bude horší. Požehnání bývají v pátek 
večer anebo v sobotu ráno. Počítá se buď hned v sobotu, spíše ale 
až následující dny po neděli. Všichni mají co dělat a ne se starat o 
nějaký ... Mezi koordinátory zkrátka v tuhle chvíli není příliš času 
na žádné hrdinství, natož tak na tuhle ztřeštěnost.
Filmaři si mě po příjezdu do Brna na Tříkrálový koncert odchytli 
před divadlem. „Už to skoro budeme mít připraveno. Podívejte v 
pozadí ty osvětlené stromy … No, trochu prší, ale to bude hned, 
nebojte.“ Kecal a já chládnul, jak teplá fronta nad Uralem. A to 
jsem ještě nevěděl, že může prasknout nějaká žárovka. Během to-
hohle víkendu v republice mrzlo, moklo, zpívalo, koledovalo a na 
lidi bylo milo na padesát tisíc koledníků. Že by koordinátor nevy-
držel půl hodiny v dešti? „Zatni zuby, padavko,“ říkám si v duchu 
a hned si taky odpovídám: „Se zatnutými zuby se ti bude dobře 

mluvit.“ „Ale pane Navrátile,“ probouzí mě z vnitřního rozho-
voru režisér, „v tom Uherském Brodu … ti byli naprosto skvělí. 
Všechno, co jsme potřebovali natočit, všechno máme. Byli per-
fektně připravení. Perfektní servis. Prostě super.“ Tato slova mi 
dodala trochu hřejivosti a mohl jsem povolit čelisti. 
Poté, co jsem si po obdržení toho šíleného e-mailu vše ještě ověřil 
telefonicky a odevzdaně přislíbil zázrak, jsem napsal e-mail zase 
já. Požádal jsem všechny „naše“ a také i ostatní diecézní Charity 
o pomoc, abychom našli místo, kde se zázrak uskuteční. 
„Žárovka běží,“ hlásí kameraman. „Tak chlapi, pojďme, než  
v tom dešti rupne něco dalšího,“ přebírá otěže režisér a s tím rupnu-
tím mých nervů není daleko od pravdy. „Můžeme? Dobrý? Mo-
ment ještě ta tramvaj.… Dobrý. Takže ta mládež. Můžete? Teď!“ 
Ze všech sil se křečovitě snažím vypadat uvolněně, netřepat se 
zimou, být soustředěný na to, co mám říct a nemyslet na žárovky. 
Přesto, že v ten čtvrtek, kdy jsem odeslal prosebný e-mail, bylo 
hluboce po pracovní době, tak se první Charita ozývá téměř oka-
mžitě. Pak ještě v noci přišla sms. Ráno další odpovědi. Celkem 
16. Fakt. V několika e-mailech čtu, že už obtelefonovali „kde co“, 
ale nepůjde to. Těch, co odpověděli kladně, bylo víc. Po konzulta-
ci s filmaři o vhodném místě nakonec vybíráme nabídku z Uher-
ského Brodu a věřte nebo ne, mě – ještě před dvanácti hodinami 
zoufalého - mrzí, že těch filmařů nezavolalo víc. Když jsem pak 
některým koordinátorům sbírky oznamoval, že už jsme vybrali, 
bylo mi nabízejících úplně líto. Byli ochotní zinscenovat všechno, 
co bylo třeba. Povětšinou říkali, že z Nadace ČS čerpali příspě-
vek a tak to cítili jako povinnost. Jiné jsem zlomil svou zoufalou 
výzvou. Bylo několik, kteří to vzali jako soutěž o odměnu, kterou 
k posílení motivace přidal ředitel CHČR Ing. Haičman. Také on 
věděl, že se natáčení musí podařit, protože je to pro Nadaci ČS. 
Nestal se sice zázrak, to je jiná kategorie, ale vím, že z té šlamas-
tiky nám pomohli zázrační lidé v Charitách, kterým všem i touto 
cestou děkuji. Jsem přesvědčený, že u sponzora jsme si posílili 
dobré jméno a to se může hodit všem. Děkuji. Byl jsem v tu chvíli 
na všechny v Charitě opravdu hrdý. 
„Dobrý. Máš to? Jo? Za mě taky dobrý. Pane Navrátile, máme 
natočeno. Stihli jsme to? Jo, stihli, né? Můžete na koncert. Díky. 
Není vám zima?“ tou poslední otázkou u mě ten režisér prostě 
skončil. To mi neměl dělat. Se všemi se loučím přimrzlým úsmě-
vem a v mokrém saku čvachtám do divadla, kde má za 10 minut 
začít náš zatím nejúspěšnější Tříkrálový koncert. Už za hodi-
nu bude Charita na DMS o celý milion bohatší. Bude to nejvíc  
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v dosavadní historii. A mě to rozehřeje natolik, že během koncer-
tu uschnu, rozmrznu a odpustím všem filmařům. 
Z Uherského Brodu přišel po natáčení tento e-mail: 
Dobrý den, Marku, natáčení tříkrálového koledování včera ve 
Strání proběhlo v pořádku. Štáb tvořili příjemní lidé, myslím, že 
si odvezli dostatek potřebného materiálu. 
Kromě našich ochotných spolupracovníků z Charity a jejich ro-
din byli velmi vstřícní i náš duchovní otec P. Jan Hrudík (žehnání 
koledníkům) a pan starosta Ondřej Benešík (odpečetění poklad-
niček, počítání peněz). Jejich spolupráce s naší Charitou je dlou-
hodobě velmi dobrá. 

A co se týká zapojení se mých spolupracovníků z Charity - o tom 
se nemusím příliš zmiňovat. Jako vždy skvělí! V tomto případě 
zejména vedoucí PS Strání Mirka Havlíková a vedoucí CHD ve 
Slavkově Bohunka Grebíková. Zapojily se jejich rodiny, další 
naši spolupracovníci a příznivci Charity.
S pozdravem Ing. Petr Houšť, ředitel Oblastní charita Uherský Brod

Marek Navrátil, 
koordinátor Tříkrálové sbírky 2013

Předvánoční koncert v Denním stacionáři pro seniory ve Chvalčově
Stalo se již tradicí, že se v předvánočním čase ve stacionáři schá-
zí společenství lidí, kteří chtějí v současném rychle tepoucím svě-
tě zpomalit a s nostalgií si navodit pocit pohody, klidu a lásky. 
Tento rok jsme dne 14. prosince připravili ve spolupráci se ZUŠ 
v Bystřici pod Hostýnem malý koncert, který jsme proložili mlu-
veným slovem. 
Hosty jsme přivítali v adventně vyzdobené místnosti denního 
stacionáře. Vedoucí stacionáře Ingrid Vaculíková přítomné oslo-
vila Vánoční básní od Jaroslava Seiferta a poté uvedla program 
žáků ZUŠ pod vedením Mgr. Magdy Čáslavové. Stacionářem 
se nesly tóny zobcových a příčných fléten za doprovodu kláves.  
V nabídce skladeb nechyběla dílka od takových autorů, jako byli 
Haydn, Vivaldi, Telemann a Schubert. Koncert byl zakončen pás-
mem lidových koled, k němuž se svým zpěvem přidali všichni 
posluchači. 
Krátká přestávka pak připravila všechny přítomné na druhou část 
program, kterou bylo povídání o adventu, vzpomínání přítom-
ných klientů stacionáře i hostů na příhody z vánočního období 
a zpívání koled. Po celou dobu bylo podáváno vánoční cukroví, 
které upekli v rámci pracovní terapie klienti denního stacionáře  
a nechyběl ani domácí vánoční punč. 
Celý program byl zakončen úryvkem z knihy „V Africe mi říkali 
Sípho“ od Zdeňka Čížkovského, který pojednává o nevšedním 
vánočním prožitku současného misionáře a je ztělesněním lásky 

a pokoje pro všechny lidi (odkaz www.vira.cz – sekce vánoce - 
povídka Horké vánoce). 
Poděkování patří paní Mgr. Magdě Čáslavové a žákům ZUŠ  
v Bystřici pod Hostýnem, dále klientům a pracovníkům stacio-
náře za přípravu pohoštění a také všem lidem, kteří za námi přišli  
a podělili se s námi o svou společnost a zážitky. 
Přeji všem do nového roku 2013 hodně zdraví, štěstí a Božího 
požehnání. 

Ingrid Vaculíková

Vánoční jarmark sociálních služeb v Bystřici pod Hostýnem
Město Bystřice pod Hostýnem a Centrum pro komunitní práci vý-
chodní Morava pořádaly 13. prosince 2012 v sále kulturního domu 
Sušil Vánoční jarmark sociálních služeb. Tato akce byla součástí 
komunitního plánování sociálních služeb na Bystřicku a aktivně se 
jí zúčastnila také Oblastní charita Bystřice pod Hostýnem.
Prezentovali jsme tři sociální služby, které poskytujeme v našem 
regionu – Charitní pečovatelskou službu, Osobní asistenční služ-
bu a Denní stacionář pro seniory. K dispozici jsme u výstavních 
stolků měli propagační materiály, kompenzační pomůcky, foto-
grafie dokumentující naše služby i ukázku výrobků klientů staci-
onáře, včetně napečeného vánočního cukroví. 

 

Z FARNÍCH A OBLASTNÍCH CHARIT

Oblastní charita Bystřice pod Hostýnem
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Zahájení TKS v Olomouci: byli jsme u toho…

V rámci programu vystoupila při veřejné prezentaci vedoucí Cha-
ritní pečovatelské služby Markéta Bucková a podrobně informo-
vala přítomné o průběhu poskytování této služby a náročné práci 
pracovnic v terénu. Další informace o Osobní asistenční službě 
předala při veřejné projekci vedoucí služby Helena Seifertová.  
O službách Denního stacionáře pro seniory Chvalčov informo-
vala vedoucí stacionáře Ingrid Vaculíková, kterou doplnila svým 
upřímným proslovem paní Tomková, dcera klientky denního sta-
cionáře. Svými slovy popsala složitou situaci při onemocnění své 
maminky, pro kterou se snažili najít pomoc a zabezpečení, aby 
nemusela opustit svůj domov, až našli řešení v podobě návštěv 
Denního stacionáře pro seniory ve Chvalčově. 
Na Vánočním jarmarku byl také všem přítomným představen  
a předán nový Katalog poskytovatelů sociálních služeb, který byl 
ten den tiskárnou vytisknut a ve kterém dostala Oblastní charita 
výrazný prostor pro představení nejen svých služeb, ale i ostat-
ních aktivit, které pro místní region organizuje.
Velké poděkování patří všem výše jmenovaným vedoucím služeb 
za velmi pěkně připravenou prezentaci činnosti, ale také za jejich 
dlouhodobou práci v pracovních skupinách při akcích a zpraco-

vání Komunitního plánu sociálních služeb regionu Bystřice pod 
Hostýnem.

Pavel Pilmajer

Už ze samotného slova charita (caritas - milosrdná láska) vyplývá, 
že jejím nejdůležitějším posláním je láska, pomoc bližnímu. Svědčí 
o tom i největší akce Tříkrálová sbírka, na kterou se připravují koled-
níci po celé republice. Otec biskup Josef Hrdlička přivítal koledníky  
v katedrále sv. Václava v Olomouci, kde mší svatou zahájil Tříkrálo-
vou sbírku a požehnal koledníkům. Ve své promluvě všechny povzbu-
dil, aby lidem rozdávali radostnou zvěst o narození Spasitele, protože 
to není jenom pohádka, ale skutečná historická událost… Tak jako 
Ježíš pomáhal bližním, i my máme pokračovat v jeho díle…
Také z Oblastní charity Bystřice pod Hostýnem se zúčastnili to-
hoto setkání zástupci malých koledníků se svými vedoucími.  Po 

mši svaté na ně čekal zajímavý program: divadelní představení, 
prohlídka katedrály a krypty, Arcibiskupského paláce, olomouc- 
kých betlémů a také Arcidiecézního muzea. Nemůžeme také 
opomenout výborné koláče, teplý čaj a polévku, které v mrazi-
vém počasí přišly skutečně vhod.     
Organizátorům z Charity Olomouc patří náš velký DÍK a obdiv, 
protože se nám postarali o nádherný den plný zážitků a povzbuze-
ní. A tak můžeme s požehnáním vykročit mezi lidi dobré vůle…

Mgr. Helena Janovská

Požehnání a vyslání koledníků v Bystřici pod Hostýnem
V kostele sv. Jiljí v Bystřici pod Hostýnem proběhlo 2. ledna 2013 
požehnání tříkrálových koledníků, kteří se nemohli zúčastnit se-
tkání a požehnání v Olomouci a jejich vyslání mezi lidi dobré 
vůle.
Bystřický farář P. Stanislav Jordán ve své promluvě při boho-
službě slova řekl: „ V každém člověku máme hledat Krista, ob-
zvlášť v těch, kteří potřebují naši pomoc. Tahle sbírka není je-
nom o penězích, ale především o tom, že při koledování šíříme 

poselství o Bohu, Boží pokoj, což symbolizují i nápisy na dveřích 
20+C+M+B+13 (Christus mansionem  benedicat- Kristus požeh-
nej tomuto domu).“
Na závěr povzbudila přítomné i samotná koordinátorka Tříkrá-
lové sbírky paní Hana Pospíšilová, které tímto děkujeme za její 
zodpovědnou přípravu a organizaci Tříkrálové sbírky 2013 v Ob-
lastní charitě Bystřice pod Hostýnem.

Mgr. Helena Janovská
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Na území Charity Luhačovice se 5. ledna koledovalo již potřinácté
Již potřinácté se koledovalo na území luhačovické Charity Svaté 
rodiny. Do letošní Tříkrálové sbírky bylo zapojeno 47 koledují-
cích skupinek. Celkově však na Zlínsku chodí téměř osm tisíc 
dobrovolníků. „Překvapilo nás, že se celkově vybralo o pět tisíc 
korun více než v loňském roce. Některé dveře nám však zůstáva-
ly zavřené,“ řekl koordinátor dobrovolníků Mgr. Karel Adámek. 
Největší úspěch zaznamenávají skupinky na místech, kde chodí 
jako vedoucí skupinek již několik let jeden člověk. Samozřejmě 
největší radost z příchodu Tří králů mají starší lidé, kteří většinou 
koledníčky již netrpělivě vyhlížejí. Sbírka je pořádána Charitou 
Česká republika. Celkově bylo v regionu Luhačovicka vykoledo-
váno 285 831 Kč.

 Luhačovice 85 351 Kč
 Kladná-Žilín 9 123 Kč
 Polichno 8 935 Kč
 Řetechov 9 110 Kč
 Ludkovice 21 054 Kč
 Biskupice 21 249 Kč
 Pozlovice 46 220 Kč
 Podhradí 13 530 Kč
 Dolní Lhota 23 795 Kč
 Horní Lhota 19 487 Kč
 Sehradice 27 977 Kč
Celkový výtěžek TKS 2012 285 831 Kč

Do letošního koledování bylo na Luhačovicku zapojeno celkem 
47 skupinek a asi 180 koledníků. Velmi děkujeme všem, kteří pro 
děti připravili nějakou sladkost a teplý čaj na zahřátí. Každoročně 
část výtěžku putuje na přímou pomoc rodinám s dětmi. Větší část 
však budeme zřejmě v letošním roce věnovat na udržení stávají-
cích služeb a projektů. 
Velmi děkujeme pracovníkům Městského úřadu Luhačovice, 
Městyse Pozlovice a všem pracovníkům obecních úřadů, kteří 
nám pečetí pokladničky a počítají celkový výtěžek. Děkujeme 
všem vedoucím skupinek, kteří se ochotně zapojili, a také malým 
Tříkrálovým koledníkům. Děkujeme všem za příspěvky do této 
celorepublikové sbírky, věříme, že i vám přinesli naši Tříkráloví 
koledníci radostnou zprávu o příchodu Boží lásky na svět skrze 
dítě narozené v betlémských jeslích. Příspěvky budou sloužit pro-
střednictvím Charity na pomoc lidem v nouzi. Bez jejich ochoty 
zapojit se by tak velkou akci nebylo možné uskutečnit.
Více informací: www.trikralovasbirka.cz.

Mgr. Karel Adámek a Mgr. Lenka Semelová 

Charita Svaté rodiny Luhačovice
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Vánoční besídky ve Středisku Khamoro

Bezdomovecké Vánoce s Charitou Olomouc 

Koledníci Tříkrálové sbírky 2013 se setkali v Olomouci

Letošní vánoční besídky proběhly nezvykle ve dvou lokalitách, 
a to tam, kde Středisko Khamoro pro etnické menšiny poskytuje 
své služby. Ve středu 12. prosince se sešli zájemci v prostorách 
olomouckého skautského domu, den nato besídka proběhla na 
Mrštíkově náměstí.
Ve středu 12. 12. 2012 se v prostorách skautského domu v Holic-
ké ulici konala besídka pro uživatele z blízké Přichystalovy ulice. 
Na programu byla přednáška o zdravé výživě spolu s ochutnáv-
kou, zpíváním koled a vyráběním předmětů s vánoční tematikou.  
V neposlední řadě též vystoupil taneční kroužek Komunitního cen-

tra Khamoro. Každý z účastníků dostal také malý vánoční dárek.
V pátek 14. 12. 2012 potom proběhla vánoční besídka v prosto-
rách restaurace U Pelikána na Mrštíkově náměstí, které se zú-
častnily rodiny s dětmi z této lokality. Celkem akci navštívilo cca 
50 dětí a rodičů. Program se skládal z výtvarné dílničky pro děti, 
přednášky o zdravé výživě, vystoupení tanečního kroužku a pře-
dání dárků pro uživatele služeb. 

Bc. Andrea Koukalová,
koordinátorka SAS a NZDM

Počet lidí, kteří tráví Vánoce sami na ulici, nebo v sociálních 
službách pro bezdomovce neklesá, naopak oproti loňskému roku 
je jich zase více. Charita Olomouc nabídla lidem bez domova již 
tradiční příležitosti k zpestření vánočních svátků.
Ve čtvrtek 20. 12. 2012 proběhl již třetí ročník zpívání koled, 
které pro lidi v denním centru připravuje skupina olomouckých 
skautů. Akce se setkala s velkým zájmem klientů a zajisté jim 
pomohla vylepšit svátky, které jsou pro lidi na ulici poměrně ná-
ročné. 
Na Štědrý den se uskutečnilo setkání klientů azylových domů  
s olomouckým arcibiskupem Mons. Janem Graubnerem, který 
tyto služby navštěvuje o Vánocích pravidelně. Společné zpívání 

koled i popovídání završilo servírování vánoční polévky. Největší 
nápor lidí zažilo nízkoprahové denní centrum Střediska Samari-
tán pro lidi bez domova Charity Olomouc, kam přišlo na společné 
jídlo, bramborový salát a řízek, na 180 lidí. 
„Pro každého klienta jsme připravili malý balíček a Vánočku. Je-
jich situaci nevyřešíme, ale chceme, aby věděli, že jsme tu s nimi. 
Proto také na Boží hod mohli přijít lidé do denního centra na 
guláš, který jsem pro ně s kolegy rád připravil,“ řekl Petr Prinz, 
vedoucí Střediska Samaritán.

Mgr. František Jemelka,
asistent PR

Bezmála tři stovky koledníků blížící se Tříkrálové sbírky 2013 
se sešly v sobotu 29. prosince 2012 v katedrále sv. Václava v Olo-
mouci či na půdě Charity Olomouc Tímto způsobem byla vlastně 
celá akce na území olomoucké arcidiecéze formálně zahájena.
V první, dopolední části proběhla mše svatá celebrovaná olomo-
uckým světícím biskupem Josefem Hrdličkou. Následně účast-
níci této akce mohli vidět divadelní vystoupení dětí z dómského 
společenství a odpoledne si postupně prohlédli katedrálu s kryp-
tou, arcibiskupský palác, betlémy v městských kostelech či Arci-
diecézní muzeum Olomouc.
„Motivem celého setkání byl symbol světla, jehož nositeli se stá-
vají právě koledníci nadcházející Tříkrálové sbírky," řekla o se-
tkání Daniela Pazderová z pořádající Charity Olomouc.
Do Olomouce se sjeli koledníci a jejich doprovod nejen z růz-
ných částí Olomoucka, ale i ze širšího okolí, zhruba vymeze-
ného hranicemi Olomouckého a části Zlínského kraje; obdobné 
setkání totiž letos na území olomoucké arcidiecéze proběhlo již 
jen ve Valašských Kloboukách, kde slavnost navštívil arcibiskup 
Jan Graubner. Skupinky Kašparů, Melicharů a Baltazarů si tak 
z Olomouce odvezly nejen požehnání otce biskupa a křídy pro 
značení dveří oním K+M+B 2013, ale i dobré pocity z pěkně pro-
žitého dne.
Za spolupráci děkujeme všem dobrovolníkům, Římskokatolické 
farnosti sv. Václava Olomouc a dalším farnostem, Arcibiskupství 
olomouckému a Muzeu umění Olomouc.

Mgr. František Jemelka,
asistent PR 

Foto: Radim Scholaster

Charita Olomouc
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Dobrovolná charita Těšetice bilancuje
Dobrovolná charita Těšetice u Olomouce, která působí ve far-
nostech Těšetice, Drahanovice a Slatinice, v těchto dnech vydala 
svou výroční zprávu. Bilancuje zde období let 2010-2011.
Členové Charity v uvedených farnostech realizovali Tříkrálovou 
sbírku, což ovšem nebyla jediná forma jejich činnosti či spoluprá-
ce s Charitou Olomouc.
Dobrovolná Charita zasílá přání seniorům starším 80 let, členové 
pletou obvazy do leprosárií či teplé ponožky a rukavice pro lidi 
bez domova. Posílají také balíky do misijních stanic v Africe a In-
dii nebo opuštěným ukrajinským dětem. Rovněž se sbírá obleče-
ní a nádobí pro Diakonii Broumov či je organizován sběr starých 
lékárniček a hraček; členové také podporují studia dětí ve třetím 
světě prostřednictvím projektu Adopce na dálku.

Charita rovněž pořádá různé přednášky, posezení či cvičení pro 
seniory a účastní se setkání dobrovolníků. Organizují i různé 
poutě (Svatý Hostýn či Velehrad), navštěvují seniory v různých 
pobytových zařízeních. 
Organizace se úspěšně zapojila projektem „Barevný podzim ži-
vota“ do aktivity Dobrovolnictví pro všechny; výstupem bylo mj. 
představení činnosti dobrovolné Charity na fotografiích, které 
byly umístěny v Bezbariérové tréninkové kavárně Charity Olo-
mouc ve Wurmově ulici 5. 
Své aktivity dobrovolná Charita rovněž směřuje i do období Vá-
noc a Velikonoc.

Mgr. František Jemelka,
 asistent PR

Přišel svatý Mikuláš 2012
S troškou předstihu k nám 3. 12. zavítal svatý Mikuláš se dvěma 
anděly a čertem.
Maminky měly předem možnost si v mateřském centru předplatit 
balíček pro své děti, tuto možnost využilo 37 maminek, což bylo 
kapacitní maximum.
Po přivítání dětí si děti samy zavolaly svatého Mikuláše. A před-
vedly mu společně pár tanečků, poté si Mikuláš volal děti podle 
seznamu, který měl od andílků. Každé dítě označil křížkem na 
čelo, pochválil, nebo napomenul podle svých poznámek a andělé 
je obdarovali pěkným balíčkem.
Před odchodem sv. Mikuláš slíbil, že za rok si přijde zkontrolo-
vat, jak plnily, co slíbily.
Rodiče měli díky novým prostorům možnost využít i druhou 
místnost, ve které si mohli dát malé občerstvení, děti zase pohrát 
a přitom nerušit ty, kteří teprve na svou chvilku s Mikulášem 
čekali. Celá akce proběhla v dobré atmosféře.

chšt

Charita Šternberk

Přednáška o humanitární činnosti v Nepálu 
Charita Svitavy uspořádala ve spolupráci s Arcidiecézní charitou 
Olomouc dne 6. 12. 2012 přednášku Ludmily Heriánové a Lucie 
Kocourkové, studentek sociální a humanitární práce CARITAS 
– VOŠ sociální v Olomouci. Akce se konala v Alternativním 
klubu Tyjátr ve Svitavách. Studentky vyprávěly o svém pobytu  
v Nepálu, kde strávily půl roku na odborné praxi. Zaměřovaly se 
tam především na výuku angličtiny a na problematiku spravedli-
vého obchodu (Fair Trade). Nepál se potýká s velkými sociálními 
problémy, především s chudobou, velkou nezaměstnaností, nedo-
statkem vzdělání apod. Přednáška byla velice zajímavá, byla do-
provázena prezentací s fotografiemi i malou výstavkou tradičních 
nepálských předmětů. 

Bc. David Šmída 

Charita Svitavy



leden 2013

strana 10

Z farních a oblastních Charit

Uspávání broučků 2012

Pletení adventních věnců

Spolupráce s Nadací Taťány Kuchařové

V listopadu se v Litovli opět konala již tradiční akce Mateřského 
centra Rybička Charity Šternberk, nazvaná Uspávání broučků – 
Lampičkový průvod. Děti, které se v pátek 16. 11. akce s rodiči 
zúčastnily, si přinesly lampionky nebo lampičky vlastní výroby  
a nějaké krmivo pro zvířátka.
Při zapsání do prezenční listiny každé dítě dostalo svítící nára-
mek jako malý dárek od organizátorů. Po setmění, v 17 hodin se 
z městského rozhlasu rozezněly dětské písničky a celý průvod 
vedený dvěma Broučky s lampičkou se vydal k  chatě Doubra-
va. Veškeré křižovatky, které děti cestou přecházely, zajišťo-
vala městská policie. Při vstupu do lesa, kde již nesvítí veřejné 
osvětlení, cestu lemovaly lampičky až k chatě. Na cestě byli také 
přichystáni Trubači z Doubravy, kteří průvodu zpříjemnili cestu 
lesem svým krásným troubením.
Děti při příchodu k chatě odevzdaly nachystané krmivo pro zví-
řátka myslivcům a dostaly malou odměnu. I letos byli myslivci 
z Mysliveckého spolku Doubrava velice spokojeni se zásobami, 
které jim děti donesly. Po proslovech zástupkyně ředitelky Cha-
rity paní ing. Ludmily Zavadilové a starosty Města Litovel přišla 
paní Zima a uspala všechny broučky a zvířátka v lese. Pak sešla 
mezi děti, které se s ní mohly vyfotografovat.
Organizátoři mysleli jak na dospělé, tak i na děti, a tak vzhledem  
k listopadovému chladu všichni uvítali teplé občerstvení. Děti měly 

z celé akce pěkný zážitek a setkání s přáteli bylo jistě příjemné  
i pro rodiče. Kolem 20. hodiny se všichni v dobré náladě se rozešli.
Letos se akce účastnilo 198 rodičů a prarodičů s 188 dětmi.

chšt

Pletení adventních věnců se již stává v Mateřském centru Ry-
bička Charity Šternberk tradicí. I letos jsme se do pletení věnců 
pustili ve čtvrtek před první nedělí adventní. Maminky se vždy 
musejí předem přihlásit, aby bylo jasné, kolik materiálu bude tře-
ba zajistit.
 Přes každoroční komplikace se i letos našla dobrá duše, která 
nabídla čerstvě pokácený jehličnan, z něhož jsme mohli věnce na-
plést. Maminky si za určitý poplatek upletou a nazdobí adventní 
věnec, každá dle své fantazie. Drobné ozdoby mají v ceně kurzu, 
pouze svíčky a držáky na svíčky si donese každá své.
Vždy jsou seznámeny s historií adventního věnce, se symbolem 
tvaru barvy, počtu svíček. Děti mohou přijít samozřejmě s ma-
minkami a využít hracích možností mateřského centra. 

chšt

Již několik let probíhá velmi pěkná a pro nás milá spolupráce 
s Nadací Taťány Kuchařové – Krása pomoci. Nadace podporu-
je zejména seniory, což není v naší společnosti příliš obvyklé, 
ale moc potřebné. V letošním roce je celková podpora ve výši 
545 283 Kč rozdělena do všech středisek, protože Charitní pečo-
vatelskou službu nabízíme téměř na celém území šternberského 
děkanátu. Dne 1. prosince 2012 nás osobně navštívila hlavní ma-

nažerka nadace paní Andrea Procházková s fotografkou. Došlo  
k osobním návštěvám u některých našich klientů, k fotografová-
ní a vzpomínání, kdy naši současní senioři byli ještě pečujícími 
rodiči. Ze současných, ale i starších rodinných fotografií vznikne 
pěkná výstava.

chšt
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Vánoční dílny na hradě Šternberk

Vyslanci potřebných – Tříkráloví koledníci

Každoročně se zapojujeme do Vánočních dílen na Státním hradě 
ve Šternberku. Letos akce propukla v sobotu 8. prosince. Děti 
mohly zdobit perníčky, vyrábět stromečky.
Návštěvníci Vánočních dílen si mohli u našich stánečků zakoupit 
krásné výrobky z pedigu, patchworku, vánoční přání a spoustu 
pěkných výrobků od klientů Klubu Želva, Jilora a Denního po-

bytu Rozkvět. Letos poprvé jsme se také účastnili Adventních 
nedělí na Hlavním náměstí, kde opět nabízíme naše výrobky na 
podporu realizace sociálních služeb a také drobné občerstvení 
pro zahřátí a dobrou předvánoční pohodu.

chšt

Charita Šternberk zahájila v pátek 4. ledna 2012 putování s kole-
dou v místní nemocnici a ošetřovatelském domově – tedy v za-
řízeních, kde slůvko „zdraví“ je často vyslovováno. Koledníčci 
zpívali známou koledu, popřáli pevné zdraví a štěstí všem ne-
mocným lidem. A zvěstovali radostnou zprávu o narození Boží-
ho dítěte v Betlémě. Jejich putování pokračovalo k představite-
lům samosprávy Města Šternberka, kde byli také vlídně přijati. 
Zapečetěná kasička se začala plnit. Získané peníze pomohou li-
dem, kteří si sami pomoci nedokáží. Ve Šternberku a přilehlých 
24 obcích koledovalo 101 tříkrálových skupinek, celkový výnos 
bude po rozpečetění na obecních úřadech znám v polovině led-
na. Naším charitním přáním je, aby vyslanci potřebných  přinesli 
Boží požehnání a lásku do lidských příbytků i srdcí.  

Bc. Pavlína Vyvozilová,
ředitelka Charity Šternberk

Vánoční oběd v Nízkoprahovém denním centru sv. Vincence

Služba zdravotní sestry na Boží narození v Charitním domě ve Slavkově

Nízkoprahové denní centrum sv. Vincence v Uherském Brodě 
uspořádalo 21. prosince 2012 slavnostní, předvánoční oběd pro 
lidi bez domova. Podával se kuřecí řízek a brambory, klienti měli 
napečené vánoční cukroví, na stolech bylo i ovoce. V malých 
prostorách zařízení se sešlo dvacet klientů, kteří dostali vánoční 
dárek. Byli jsme moc rádi, že si na oběd s klienty  předvánočním 
čase našli chvilku i ředitel Oblastní Charity Uherský Brod Ing. 

Petr Houšť, starosta města Uherský Brod pan Patrik Kunčar, ku-
rátorka Mgr. Marcela Sukupová, uherskobrodský děkan Mgr. Jo-
sef Pelc a člen charitní rady Ing. Ivan Chrástek. Všichni se velmi 
živě zajímali o naši práci, vřelé byly i rozhovory s klienty, kteří 
se vůbec neostýchali hovořit a to ani do médií. Oběd i následné 
posezení proběhlo ve skvělé atmosféře a vánoční pohodě.

Vít Kadlčík

Letošní Vánoce na mne nejvíc zapůsobily v práci. Jsem zdravotní 
sestra v malém domově pro seniory a připadla na mne služba 25. 
12., tedy na Boží narození.
Do práce se mi moc nechtělo, nechat doma malé děti, manžela, 
setkání s celou další rodinou…, ale nedalo se nic dělat. Při ranní 
návštěvě našich klientů jsem jim začala zpívat koledy a pobízet je 
slovy z „Rybovky“: „Vstaň, mistře.... běžte k Betlému…“  To však 
nebylo to pravé, protože většina našich klientů už nemůže cho-
dit.  Proto, když jsem byla u další paní, začala jsem trošku jinak: 
„Jak jsi krásné Jezulátko… já Ti nesu trošku mlíčka….“  A tam to 

přišlo! Paní v žertu povídá: „Vy mě budíte jako Jezulátko,… no, 
ale už jsem trochu staré Jezulátko“  (paní má už téměř 90 let). 
Najednou jsem si uvědomila, že to je to pravé, co mohu zpívat. 
Mám Betlém a jesličky tady! Tady je letos pro mne Jezulátko! 
Je si podobnější s tím maličkým betlémským děťátkem víc, než se 
může zdát. Je stejně bezmocné, bezbranné, chudobné, závislé na 
ostatních a mnohdy navíc i opuštěné.

Marie Križalkovičová

Oblastní charita Uherský Brod
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Tříkrálová sbírka ve Strání
V sobotu 5. ledna 2013 se v naší obci konal další ročník Tříkrálo-
vé sbírky. Celkem se zapojilo 32 dospělých doprovodů a 97 dětí. 
Počasí nám sice moc nepřálo, pršelo, ale o to více nás potěšil vý-
sledek. Celkem se vybralo 98 728 Kč, které budou opět použity 
pro zajištění  potřeb těch, kteří se ocitli v nějaké životní nouzi.
Touto cestou chci poděkovat za milou a vstřícnou spolupráci  
a motivaci dětí k celé této akci. Díky proto patří rodičům, kteří 
dětem zajistili oblečky a případně je i doprovodili, či jenom „půj-
čili“ pro letošní tříkrálové koledování. Další díky patřím všem, 
kdo pomáhali při přípravě občerstvení pro zmáčené, unavené  
a hladové koledníčky, při uklízení, počítání, organizaci a po-
dobně. A věřte, že práce bylo až nad hlavu. Otci Janu Hrudíkovi 
děkuji za duchovní podporu a modlitbu, věnovanou zdárnému 
průběhu TKS, pracovníkům Obecního úřadu Strání a panu sta-
rostovi Ondřeji Benešíkovi za vzornou spolupráci.
O průběhu Tříkrálové sbírky v naší farnosti se zajímala i média. 
Na žádost Arcidiecézní charity Olomouc natáčel televizní štáb 
z Prahy přípravu a celý průběh sbírky. Děti už byly sice hodně 
unavené, ale všechno se zvládlo a za odměnu je v restauraci na 
Zámečku čekal alespoň dobrý oběd.
Upřímně děkujeme všem dárcům. A i když jste třeba neposkyt-
li žádný finanční dar, s koledou a dobrou náladou vás tři králo-
vé přišli obdarovat s přáním do nového roku a napsat na dveře 
K+M+B= 2013 - Christus mansionem benedicat – Kristus žehnej 
tomuto domu.

Organizátoři TKS ve Strání pro rok 2013:
–  paní Alena Dobiášová – koordinátorka TKS
–  paní Vítězslava Kubíčková – předsedkyně Českého červe-

ného kříže Květná
–   paní Božena Popelková – pracovník Obecního úřadu 

Strání
–   pan Jan Benešík – bývalý dlouholetý koordinátor TKS
–  Miroslava Havlíková, Iveta Zetková a Bc. Jana Forrová – 

za Oblastní charitu Uherský Brod
Miroslava Havlíková,

Oblastní charita Uherský Brod

Tři králové na koních projeli městem
Zástupci města včetně farnosti přivítali před radnicí vzácnou ná-
vštěvu – krále Kašpara, Melichara a Baltazara. Tímto symbolic-
kým gestem byla zahájena Tříkrálová sbírka na Uherskohradišť-
sku, jejíž výtěžek pomůže potřebným.
Dauly, Máša a Tobby. Jména koní, kteří letos vezli tři krále cen-
trem města Uherské Hradiště. Tentokrát se tříkrálový průvod 
uskutečnil za deštivého počasí. 
Trojici fríských koní si i letos osedlaly jezdkyně z Ranče Nevada 
na Smraďavce. K nim se na Velehradské třídě přidala další trojice 
koledníků. V pěšího Kašpara, Melichara a Baltazara se převlékli 
ředitel Oblastní charity v Uherském Hradišti Jiří Jakeš, projekto-
vý manažer Dalibor Jirásek, vedoucí humanitárního skladu Hana 
Stejskalová a společně vyrazili na koledu. 

Trasa vedla přes Gymnázium, Prostřední ulici až na Masarykovo 
náměstí k lékárně a radnici, kde pár minut po čtrnácté hodině 
přivítali skupinku - za doprovodu cimbálové muziky – zástupci 
města v čele se starostou Květoslavem Tichavským, kteří jako 
jedni z prvních také přispěli do zapečetěné pokladničky. „Tradice 
tříkrálového koledování je u nás velmi silná, sejde se při ní hodně 
peněz, a to je velice dobře,“ vyjádřil se starosta. V pořadí třinác-
tá Tříkrálová sbírka se na Uherskohradišťsku konala ve 45 obcí  
a městech, a to do 13. ledna.

Text: Iva Kučerová
Foto: Iva Kučerová

Oblastní charita Uherské Hradiště
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Labyrint navodil pravou vánoční atmosféru
V prostoru jarošovské školky, kde působí také služba Sociální 
rehabilitace pro lidi s duševním onemocněním Oblastní charity 
Uherské Hradiště, se ve čtvrtek 13. prosince se konal Vánoční 
jarmark. Návštěvníci zde mohli zakoupit výrobky od klientů za-
řízení a přispět tak na jeho fungování.
Lidé si mohli koupit například keramiku, vánoční dekorace, ob-
rázky, batikovaná trička, vonné svíčky nebo třeba výrobky z vče-
lího vosku a korálků. Kdo chtěl, mohl si i něco hezkého vyrobit. 
Stejně jako pětileté Anetce, která centrum navštívila se svými 
spolužáky z mateřské školy a pak ještě jednou se svojí mamin-
kou, se nejvíce líbilo zdobení perníčků. „Červená srdíčka dám ur-
čitě mamince,“ poznamenala. Anetčina maminka naopak ocenila 
pravou vánoční atmosféru a zručnost uživatelů tohoto specializo-
vaného zařízení, z jejichž dílny právě výrobky pocházejí. „I když 
bych si nic nekoupila, tak se mi líbí se na ty krásné věci dívat. Ale 
už teď to vypadá, že si vyberu vánoční přáníčka a batikované 
tričko pro dcerku,“ řekla s úsměvem Martina Kuchařová, která 

zázemí pro lidi s psychotickým onemocněním, jenž se zde ocitli 
kvůli své nemoci, často nepochopené okolím, ráda navštěvuje.
A jaký by to byl jarmark bez vánočního cukroví, punče a zpěvu 
koled! Zpěv se linul z relaxační místnosti, kde se po celý den 
střídali zpěváci, od těch nejmenších až po uživatele a pracovníky 
Labyrintu, hosty z řad veřejnosti či jiných spřízněných organizací 
a charitních středisek. „Moc pěkné adventní zastavení a atmo-
sféra. Děkujeme za dárečky a přáníčka,“ jednomyslně napsali do 
kroniky uživatelé Centra denních služeb a Domácí pečovatelské 
služby v Boršicích.
„Smysluplnost této předvánoční akci dodává nejen radost z tvo-
ření, z prodeje vlastnoručně vyrobených dárkových předmětů 
našimi uživateli, z příležitosti pro neočekávaná setkání, ale také 
to, že tímto způsobem prezentujeme škálu naší činnosti široké ve-
řejnosti, případně dalším zájemcům o službu,“ dodal koordinátor 
Labyrintu František Šuranský. 

Text: Iva Kučerová
Foto: Iva Kučerová

Peníze z vánočních koncertů pomůžou potřebným

Do posledního místa zaplněný barokní chrám si užívali nejen 
diváci, ale i samotní protagonisté, potvrdili unisono primášové 
obou oblíbených muzik. „Pro nás to byl super zážitek, v tak ve-
likém složení jsme ještě nehráli,“ poznamenal Stanislav Gabri-
el mladší. „Když na nás přijdou lidé, to vždycky potěší. Zvláště 
když jsme svatostánek dvakrát po sobě zaplnili, co víc bychom si 
mohli přát,“ potvrdil za obě formace primáš Cimbálové muziky 
Harafica Martin Melichárek.

Dva charitativní Vánoční koncerty OD SRDCE, které se uskuteč-
nily v uherskohradišťském kostele svatého Františka Xaverského, 
vynesly přes sedmdesát tisíc korun. Po odečtení nutných nákladů 
si výtěžek rovným dílem rozdělí dvě neziskové organizace - Ob-
lastní charita Uherské Hradiště a Diakonie Českobratrské církve 
evangelické – středisko CESTA v Uherském Hradišti. 
Na Boží hod vánoční si v uherskohradišťském kostele svatého 
Františka Xaverského přišli na své nejenom věřící, ale také mi-
lovníci folkloru. Odpoledne v 15 a večer v 18 hodin tam totiž 
vystoupila Cimbálová muzika Stanislava Gabriela spolu s Cim-
bálovou muzikou Harafica. 
Unikátní spojení dvou špičkových těles si nenechal ujít ani Al-
bert Hauptmann z Veselí nad Moravou. „Do Uherského Hradiš-
tě jsem se nechal zlákat poprvé, ale zpracování písniček i koled  
a umění obou hudebních těles mě naprosto okouzlily a přesvěd-
čily, že nikoliv naposled,“ uvedl nadšeně pětapadesátiletý poslu-
chač. Zazněly nejen písně z repertoáru obou oblíbených muzik, 
ale také vánoční koledy. Ty známější si všichni společně a s chutí 
mohli zanotovat při závěrečném koledování.
Zcela ojedinělý zážitek z koncertů OD SRDCE dokreslily vynika-
jící pěvecké výkony Stanislava Gabriela staršího, Terezy Habarto-
vé, Kristýny Daňhelové, Barbory Vaculíkové a sboru Darebnice.
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Jak už název obou koncertů napovídá, výtěžek ze vstupného 
účinkující věnují od srdce, a to stejným dílem mezi obě potřebné 
organizace. „Peníze podpoří náš denní stacionář pro klienty s po-
stižením a poradnu ranní péče,“ informovala ředitelka hradišťské 
Diakonie Zuzana Hoffmanová.
„V tuto chvíli ještě přesně nevíme, které středisko podpoříme, ale 
jsme si jisti, že peníze vynaložíme na zkvalitnění života našich 
klientů,“ přiblížil Dalibor Jirásek, projektový manažer Oblastní 
charity Uherské Hradiště.

Text: Iva Kučerová
Foto: Iva Kučerová

Lidé vybrali nejhezčí obrázky 
Výtvarníkům aplaudoval zcela zaplněný sál Orlovny

Centrum denních služeb pro seniory, jehož zřizovatelem je uher-
skohradišťská Charita, vyhlásilo výsledky výtvarné soutěže „Ži-
vot se seniorem“. Široká veřejnost mohla do 1. prosince vybírat 
nejhezčí obrázky vyplněním hlasovacího kuponu. 
V Centru denních služeb pro seniory se sešlo téměř dvě stě vý-
tvarných prací. Hodnotily je nejen uživatelky denního centra, 
ale především návštěvníci staroměstské knihovny, kde obrázky 
byly po dva měsíce k vidění. „Byli jsme až překvapeni, jak úz-
kou vazbu mají děti ke svým prarodičům. Pravdou je, že některé 
práce nám vehnaly až slzy do očí,“ podotkla Radka Stuchlíková, 
vedoucí Centra denních služeb pro seniory. Například vítězka ve 
druhé kategorii Tereza Gajdošová, žačka 8. B ZŠ Unesco v Uher-
ském Hradišti, se pro svoji práci inspirovala blízkým vztahem ke 
své babičce.

Slavnostní vyhodnocení soutěže bylo součástí kulturního progra-
mu s Mikulášským překvapením v pátek 7. prosince. „Díla jsme 
rozdělili do sedmi kategorií, a to 1.-4. třída ZŠ a 5.-9. třída ZŠ  
v Uherském Hradišti, Dětský domov, Střední zdravotnická škola 
a Základní škola Boršice. Nerozhodovalo výtvarné ztvárnění, ale 
originální nápad. Přestože všechny soutěžní obrázky měly své 
kouzlo, zvítězit mohly jen některé,“ dodala Stuchlíková.
Společenský večer měl hvězdného hosta, Kristýnu Daňhelovou, 
která zazpívala a předala ceny vítězům. Do posledního místa za-
plněný sál Orlovny svým potleskem ocenil i vystoupení vlčnov-
ských mažoretek Emča a folkové muziky Děvčice. Se svou tro-
chou do programu přispěli i účastníci soutěže, jmenovitě Dětský 
domov Uherské Hradiště a děti ze školní družiny prvního stupně 
ZŠ Unesco, kteří za seniory docházejí pravidelně. „My jsme se 
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před dvěma roky rozhodli, že bychom mohli podpořit více proso-
ciální chování a postoje, a samozřejmě mezigenerační solidaritu. 
Děti mají doma babičky, dědečky a vnímají to úplně přirozeným 
způsobem,“ poznamenala vychovatelka Dana Štěrbová. 
Centrum denních služeb pro seniory si dalo za cíl přispět k pro-
pojení mezigeneračních vztahů, a to se jim podle ohlasů povedlo. 
„Chtěli jsme přivést děti k zamyšlení nad stárnutím a prostřednic-

tvím výtvarných prací poznat jejich vnímání starší generace,“ zdů-
raznila vedoucí centra Radka Stuchlíková a vzápětí dodala: „Chtěli 
bychom poděkovat všem sponzorům, účinkujícím, mladým vý-
tvarníkům a všem, kdo se na této akci podíleli. Všem ještě jednou 
srdečně děkujeme a přejeme hezké prožití vánočních svátků.“

Text: Iva Kučerová
Foto: Iva Kučerová

Vánoce v Zrnku
V klubovně Nízkoprahového zařízení pro děti a mládež Zrnko 
při vsetínské Charitě jsme 19. 12. 2012 přivítali Vánoce o pár dní 
dříve. Nejprve jsme si společně připravili něco na chuť a nazdo-
bili vánoční stromek. Poté si děti zahrály tematickou hru s tajen-
kou a nechybělo ani zpívání tradičních vánočních koled. Zatímco 
se klubovnou nesla melodie vánočních písní, venku se stmívalo,  
a když jsme pak podle starého vánočního zvyku pustili ořecho-
vé lodičky a tváře osvěcovaly jen plamínky svíček, myslím, že 
nikdo neváhal, že Vánoce jsou už opravdu tady. Tedy alespoň  
v Zrnku ano. Na závěr dostaly děti dárek a pochutnaly si na vlast-
noručně ukuchtěných dobrotách.

Bc. Silvie Krhutová,
NZDM Zrnko

Vzdělávací modul – Režim dne, zdravá výživa
Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež ZRNKO Charity Vsetín 
v rámci grantového projektu OP VK „Vzdělání – cesta k úspěchu“ 
vytvořilo vzdělávacích modul nazvaný Režim dne, zdravá vý-
živa. Tomuto tématu je věnována pozornost již od předškolního 
vzdělávání dětí, které tak  postupně získávají informace. Mnohdy 
jsou však těmito informacemi přesyceny a proto jsme se rozhodli 
toto téma zpracovat spíše zážitkově, prostřednictvím námi vy-
tvořené deskové hry s názvem „Výletníci“. Z našich zkušeností 
víme, že učení hrou je pro děti velmi příjemné a přirozené. 
Hra bere děti na výlet, při kterém se seznamují s různými druhy 
potravin atd. Cílem hry je uvědomit si provázanost příjmu a výde-
je energie a pochopit důsledky nezdravé či neúměrné konzumace 
potravin. Před samotnou hrou jsme si s dětmi ujasnili základní 
principy zdravé výživy a potřeby vyváženosti aktivit a odpočin-
ku, také jsme si pro ně připravili vědomostní křížovku.
Tento vzdělávací modul byl na konci listopadu pilotně ověřen  
s dětmi docházejícími na mimoškolní přípravu. Děti se u hry 
dobře bavily a zároveň i poučily. Následně jsme s touto hrou na-
vštívili spolupracující vsetínské základní školy. I ve školách jsme 

s hrou zaznamenali velmi pozitivní ohlas od dětí i učitelů. Všech-
ny děti se rády a aktivně do naší hry zapojily a mnohdy litovaly, 
že již musí hru ukončit. Celý modul byl zakončen vyhodnoce-
ním, kdy jsme dětem rozdali podle počtu bodů získaných ve hře 
omalovánku, zobrazující různé typy postav. Celkem jsme měli 
připraveno pět různých postaviček. A tak někdo mohl dostat „hu-
beňoura“ a někdo postavu připomínající zápasníka sumo. Všech-
ny děti se u této omalovánky zasmály a s chutí si ji vymalovaly. 
I my jsme odcházeli s pocitem, že náš cíl děti zábavně poučit  
o důležitosti zdravé stravy se nám podařil dosáhnout.

Za realizační tým projektu OP VK „Vzdělání – cesta k úspěchu“
Mgr. Ludmila Kubjátová

Charita Vsetín
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Poděkování dárcům a sponzorům Charity Vsetín
Poděkování dárcům a sponzorům vsetínské Charity  se uskuteč-
nilo v kalírně firmy Galvamet v areálu bývalé Zbrojovky. V netra-
dičním prostředí zahrála přítomným skupina The Tap Tap a sbor 
absolventů Masarykova gymnázia Hekal. Ve volných chvílích  se 
o zábavu postaral iluzionista Šeklin, akci podpořila i umělecká 

galerie Zedníkovi. Poděkování  ředitelky vsetínské Charity paní 
Dulavové patřilo všem, kteří přispěli k celkové částce 670 000 
Kč. Ta bude využita  například k zakoupení schodolezu pro snad-
nější zapojení se do života osobě odkázané na invalidní vozík.

Tříkrálová sbírka 2013 v zábřežském děkanátu
Zábřežská Charita letos pořádá Tříkrálovou sbírku na svěřeném 
území zábřežského děkanátu již po čtrnácté. Zajistila a koled-
nickými potřebami vybavila 339 královských skupinek, které 
začátkem nového roku navštěvovaly domácnosti na Zábřežsku, 
Mohelnicku a Štítecku. Očekávalo se, že počet sestavených sku-
pinek koledníků bude historicky nejvyšší – do konce roku 2012 
byl loňský počet překonán o 11 skupinek. Nejvíce skupinek bylo 
potřeba připravit ve městech: Zábřeh 52 skupinek, Mohelnice 25, 
Loštice 9, Štíty 8, Červená Voda 14, Úsov 6 a v obci Postřelmov 
- 26 kolednických skupinek.
Ve spolupráci s 60 obcemi a městy v regionu došlo před Vánoce-
mi k úřednímu zapečetění všech sbírkových pokladniček. Koled-
níci, vyslaní Charitou, se poznali také podle královského oděvu  
a keramického přívěsku s logem sbírky. Všechny skupinky ko-
ledníků doprovázeli vedoucí starší 15 let. Koledování pochůzkou 
po přidělených domácnostech (byt od bytu, dům od domu) začalo 
někde už ve středu  2. ledna a skončilo nejpozději do pondělka 
7. ledna. Během návštěvy značili zástupci Charity svěcenou kří-
dou veřeje dveří nápisem K+M+B+2013, který symbolizuje přání 
dobra a Božího požehnání pro všechny, kdo v příbytku přebývají. 
Každá navštívená domácnost měla svobodnou možnost přispět 
do pokladničky libovolným finančním darem. I dárci byli Cha-
ritou obdarováni: psaníčkem s kadidlem a tzv. „bílým zlatem“ – 
dutinkou HB cukru, kterých pro tyto účely a celou ČR připravila 
v počtu téměř 3,2 miliónu kusů sesterská sociální firma REPAR-
TO Zábřeh v palonínské chráněné dílně.
Nejspíš nebylo v silách koledníků obejít všechny domácnosti. 
Proto existuje náhradní možnost, jak mohou lidé podpořit činnost 
Charity a její projekty, zaměřené na lidi v nouzi. Je možné za-
slat dárcovskou SMS ve tvaru DMS KOLEDA na telefonní číslo 
87 777, pokud lidé potřebují potvrzení o výši daru, mohou zvolit 

bankovní převod nebo zaslání peněz složenkou na speciální ban-
kovní účet 66008822/0800. Až do čtvrtka 10. ledna byla také k 
dispozici zapečetěná pokladnička v charitní prodejně Barborka 
–  v recepci v přízemí charitního domu. Po tomto datu Charita za 
dohledu zástupců příslušných obecních úřadů všechny sbírkové 
pokladničky rozpečetila a spočítala jejich obsah.
Výtěžek je letos opět určen na podporu a pomoc lidem, kteří se 
nacházejí ve stavu nouze. Dříve bylo koledování výsadou chu-
dých dětí. Dnes nekoledují chudí, ale koleduje se pro chudé, posti-
žené, nemocné, seniory, lidi opuštěné, lidi bez domova, maminky 

Charita Zábřeh
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Duchovní hudba a andělské básně
Druhá adventní sobota, den, kdy jsme děkovali všem, kteří nás 
jakýmkoliv způsobem podporují. Jak? Podvečerním adventním 
koncertem duchovní hudby v kostele sv. Filipa a Jakuba ve Zlíně. 
Hlavní, již tradiční host večera, smyčcový orchestr Concertino,  
v němž působí mladí talentovaní hudebníci z regionu pod ve-
dením uměleckého vedoucího Miroslava Křivánka, představil 
skladby světových autorů. Nezapomenutelný zážitek dokreslila 
recitací básní Milana Rúfuse ve slovenštině herečka zlínského 
divadla paní Kateřina Liďáková.
Koncert se uskutečnil s finanční podporou Kulturního fondu 
města Zlína a s technickou podporou místní farnosti. Dobrovolný 
příspěvek podpořil technické zajištění samotné sbírky.

Milan Rúfus
Rozhovor v parku so Strážnym Anjelom

Anjeličku, môj strážničku,
sadnime si na lavičku.

Už ťa asi krídla bolia,
lietaš so mnou dookola,

strážiš si ma, chrániš si ma…

Deti strážiť to je drina.

Božie klbká nepokoja,
neposedia, nepostoja,

robia, ako radosť káže.
Premôžu ňou všetky stráže.

Anjeličku múdry, biely,
už ti krídla oťaželi.

Sadnime si na lavičku,
zlož si ruky pod hlavičku,

pospi si!

A na tú chvíľu,
kým mi sníček vráti silu,

kto to vezme?

Pán Boh z neba.

Bude strážiť mňa i teba.

Amen

s dětmi v tísni, lidi všech kategorií sociální potřebnosti. Charita 
se tak snaží získat prostředky na rozsáhlé spektrum aktivit, které 
realizuje ve prospěch lidí potřebných. Chudoba má totiž v každé 
době svoji novou, aktualizovanou podobu. Výtěžek Tříkrálové 
sbírky se dělí podle předem stanoveného klíče.
V letošním roce zábřežská Charita část prostředků věnuje na 
přímou pomoc rodinám a lidem, kteří se ocitají v problémech či 
existenční nouzi. Tříkrálová sbírka je jedinou sbírkou, ve které se 
dárci mohou spolupodílet na využití shromážděných prostředků. 
Už během koledy mohou všichni přemýšlet o lidech kolem sebe 
v těžké situaci, kterým by stálo zato pomoci. Vzhledem k vyso-
ké nezaměstnanosti v regionu, meziročnímu zdražení spotřebi-
telských cen a snížení některých dávek bude tento solidární ná-
stroj pomoci velmi důležitý. Dále chce zábřežská Charita z peněz 
shromážděných sbírkou například přispět na zřízení terénního 
mobilního hospice pro nevyléčitelně nemocné pacienty; podpořit 
chce také program resocializace lidí sociálně vyloučených (včet-
ně zvyšujícího se počtu lidí bez domova) v terapeutické dílně.
Pro koledníky, kteří obětavě a odvážně potřebným věnují svůj čas 
a bez kterých by se to celé neobešlo, Charita (díky partnerům) 

připravila speciální skládací tašku, pár sladkostí, křížovku o zají-
mavé ceny, volnou vstupenku na březnové plavání v zábřežském 
nebo mohelnickém krytém bazéně, slevu na lyžování v Herolti-
cích a v neposlední řadě 50% slevu na animované filmy Rebelka 
nebo Méďa Béďa 3D v kině Retro v Zábřehu. 
Sbírku doprovodil v neděli 6. 1. 2013 Tříkrálový koncert v Měst-
ském divadle Brno, kde mimo jiné vystoupila skupina Čechomor, 
Lenka Filipová, Jana Kirschner. Koncert bylo možné sledovat  
v přímém přenosu České televize na programu ČT1, během pře-
nosu bylo představeno několik projektů, které Charita ze sbírky 
podporuje. 
První výsledky koledování byly známy v pátek 11. ledna 2013 
a prezentovány jsou na webových stránkách zábřežské Chari-
ty www.charitazabreh.cz; zde najdou zájemci i další informace  
o sbírce. „Velmi děkujeme všem, kdo naše královské velvyslance 
přijali a svým příspěvkem do pokladničky se přihlásili k pomoci, 
kterou Charita pro potřebné zajišťuje.“

Bc. Jiří Karger,
 ředitel Charity Zábřeh

Charita Zlín
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V Drnovicích se ve dnech od 16. do 19. ledna 2013 uskutečnilo 
již každoroční soustředění studentů dálkového studia. Čtyřden-
ní soustředění zahájil svou přednáškou Aleš Mrázek z Asocia-
ce veřejně prospěšných organizací. Přednáška nesla název Ve-
řejná prospěšnost. Na závěr soustředění již tradičně vystoupila 
další významná osobnost – tentokrát docent Zdeněk Susa, lékař 
– pneumolog, vysokoškolský pedagog, spisovatel, nakladatel  
i evangelický kazatel, jenž putuje do katolických poutních míst, 
jak o něm řekli v České televizi. Pro studenty dálkového studia si 
připravil přednášku na téma Tělo a duše ve zdraví a nemoci, na 
které napsal také jednu ze svých knih. 
Kromě zmíněných hostů si připravili přednášky na různá témata 
interní a externí vyučující CARITAS – Vyšší odborné školy soci-
ální Olomouc. Studenti tak měli možnost diskutovat o aktuálních 

výzvách české Charity, o konzumním životě, o závislosti na so-
ciální službě nebo o stereotypizování menšin v médiích. Nechy-
běl ani seminář o komplexním posouzení klienta v sociální práci  
z bio-psycho-socio-spirituálního hlediska, který vedla garantka 
vzdělávacího programu Charitativní a sociální práce Mgr. Milo-
slava Šotolová. 
Soustředění dálkových studentů mimo prostory školy je vždy 
příležitostí k dalšímu vzdělávání, i k vzájemnému poznávání  
a alternativnímu večernímu programu. Jako každý rok, jeden 
večer opět druháci bavili prváky a naopak. Další večer pak ab-
solvent školy vyprávěl o španělských býčích zápasech. Součástí 
dobrovolného programu byla mše svatá. 

Mgr. Magdaléna Vaculčiaková

Ředitel školy dr. Martin Bednář, garantka vzdělávacího programu 
Charitativní a sociální práce Mgr. Miloslava Šotolová, Mgr. Len-
ka Tkadlčíková, která vyučuje anglický jazyk, a vedoucí Středis-
ka praktického vzdělávání Mgr. Daniela Růžičková absolvovali 
v listopadu 2012 zahraniční cestu do Owensboro v Kentucky  
v USA s cílem uskutečnit osobní setkání se zástupci spřátelené 
instituce Owensboro Community and Technical College. Cílem 
cesty bylo navštívit zařízení sociálních služeb a organizace, ve 
kterých absolvují praxi studenti Charitativní a sociální práce, se-
tkat se s partnery a domluvit další podobu spolupráce.
 Jedním z výsledků zahraniční cesty je podepsání dodatku k Me-
morandu o porozumění z října 2011. Předmětem dodatku je při-
dání dalšího partnera do realizace spolupráce. Je jím soukromá 
katolická univerzita Brescia University, která bude rovněž par-
ticipovat na výměnných pobytech a především poskytne studen-
tům CARITAS – Vyšší odborné školy sociální Olomouc zázemí 
v průběhu jejich zahraničních praxí. Dodatek podepsali dne 12. 
11. 2012 zástupci všech tří spolupracujících škol: James S. Klau-
bert, Ph.D., prezident OCTC, Mgr. Martin Bednář, Ph.D., ředitel 
CARITAS – Vyšší odborné školy sociální Olomouc a Otec Larry 
Hostetter, prezident Brescia University.
V průběhu dvoutýdenní návštěvy byly také domluveny výměnné 
pobyty zaměstnanců OCTC a CARITAS – VOŠ sociální Olo-
mouc, které by se měly realizovat od studijního roku 2013/2014.
 Dalším subjektem, který projevil zájem o spolupráci s CARI-
TAS - VOŠs Olomouc, je Western Kentucky University, která 
poskytuje navazující studium pro absolventy OCTC. „Měli jsme 
možnost setkat se s jejími hlavními představiteli, prodiskutovat 
možnosti spolupráce, prohlédnout si školu, účastnit se výuky,“ 
řekla vedoucí Střediska praktického vzdělávání Mgr. Daniela 
Růžičková. Zástupcům naší školy se po celou dobu věnoval pan 
Larry Owens, který zde vyučuje a který má eminentní zájem  
o spolupráci. „Po hodině sociální politiky jsme dostali prostor pro 
prezentaci, která měla studenty motivovat na praxi na Ukrajině. 
Studenti se živě zajímali, prezentace měla ohlas i u Grety Mc-

Donough, která výjezd amerických studentů na Ukrajinu orga-
nizuje,“ uvedla Daniela Růžičková o připravované společné stáži 
českých a amerických studentů v zařízeních na Ukrajině.
 Zahraniční cesta byla součástí širšího projektu, v rámci něhož se 
prohlubuje spolupráce CARITAS – VOŠs Olomouc s americký-
mi partnery. V rámci stejného projektu se realizovala v minulém 
studijním období také zahraniční praxe tří studentek v USA. 
Projekt finančně podpořil Olomoucký kraj.

Mgr. Magdaléna Vaculčiaková

CARITAS – VOŠ sociální Olomouc

Tělo a duše ve zdraví a nemoci – i to je téma 
pro letošní soustředění „dálkařů“

Zástupci CARITAS – VOŠs Olomouc si z USA přivezli nová partnerství
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Hospic Svatý Kopeček Olomouc

Studenti CARITAS – Vyšší odborné školy sociální Olomouc se 
rozhodli, že společenský večer bude tentokrát světový! Za téma 
večera, který se uskuteční 31. ledna 2013 v prostorách Regionál-
ního centra Olomouc, si zvolili Všechny barvy světa.
V souladu s tématem i se zaměřením školy jsme připravili i pro-
gram. V průběhu společenského večera se účastníci mohou tě-
šit na vystoupení mongolské zpěvačky, orientální tanečnice, či 
tanečnice flamenca, která je absolventkou CARITAS – VOŠs 
Olomouc. O taneční vystoupení se postará také taneční skupina 
z Klíče – centra sociálních služeb. Klíč, jako organizace, se kte-
rou CARITAS – VOŠs Olomouc mnoho let spolupracuje, bude 
mít v prostorách RCO v průběhu večera také stánek s produkty 

chráněné dílny. Podobnou prezentaci výrobků klientů přislíbila  
i kavárna Betreka Charity Olomouc. A jelikož by všechny barvy 
světa nebyly kompletní, kdybychom je nemohli ochutnat, jídla  
z Dagestánu, Běloruska, nebo Kavkazu připraví přímo migrant-
ka z Dagestánu Fatima. K poslechu bude hrát New street band a 
JAMR's. 
V prostorách RCO budou také vystaveny barevné fotografie stu-
dentů z různých koutů světa, ze kterých nejlepší se vydraží a vý-
těžek z dražby zašleme na podporu projektu Kathkaris – Adopce 
na dálku. 

Mgr. Magdaléna Vaculčiaková

Všechny barvy světa na společenském večeru školy

Chceme, aby naši studenti byli experti na to, co dělají. A experty 
se stanou i díky tomu, že se budou setkávat s lidmi z terénu. Také 
proto je součástí výuky v programu Sociální a humanitární práce 
Blok expertů.  Letošní se bude konat v prvním únorovém týdnu. 
Přednášky v aule CARITAS – VOŠs Olomouc jsou určeny i pro 
veřejnost. 
Týden zajímavých přednášek na různorodá témata z oblasti hu-
manitární pomoci, rozvojové spolupráce i sociální práce se bude 
konat od 4. do 8. února 2013. Pozvání přijali osobnosti jako je 
duchovní Církve adventistů s. d. Vítězslav Vurst, Jana Hradíl-
ková, která je spoluzakladatelkou občanského sdružení Berkat, 
jež se zabývá individuální pomocí obětem válečných konfliktů  
v Čečensku a Afghánistánu, i pomocí běženeckým rodinám  
v ČR. Dále bude v rámci Bloku expertů přednášet Eva Kubíčko-
vá, která se zabývá balkánskými státy. Wiebke N'Daou bude mít 
přednášku na téma multikulturního vzdělávání. Prostor k prezen-
taci svých humanitárních projektů dostane také spolupracující or-
ganizace Charita ČR.
Všichni zájemci o humanitární a sociální práci jsou srdečně zváni 
k účasti na přednáškách, jejichž témata budou blíže specifiková-
ny na www.caritas-vos.cz.

Mgr. Magdaléna Vaculčiaková

Týden s experty

Studentka CARITAS – Vyšší odborné školy sociální Olomouc 
Alžběta Kosová prožila tři měsíce od února do května 2012 na 
Ukrajině. Absolvovala zde povinnou zahraniční stáž v rámci 
studia sociální a humanitární práce. Během svého pobytu také 
fotografovala. 
Vernisáž výstavy fotografií Alžběty Kosové UKRAJINA se ko-
nala 11. prosince 2012 v olomouckém Café & Baru Mezi světy. 

„Fotografie jsou z různých míst mého pobytu,“ uvedla Alžběta 
Kosová. Nápad uspořádat výstavu vyplynul z její potřeby foto-
grafie ukázat, vyjádřit jejich prostřednictvím své zážitky, sezná-
mit své spolužáky a kamarády s  prostředím Ukrajiny, které je 
pro nás neznámé. „Upravovala jsem fotky tak dlouho, až jsem 
měla stejný pocit, jako v okamžiku jejich vzniku.“
Fotografie nejsou monotematické. Na jedné je třeba stánek u ko-

Sociální práce na Ukrajině ve fotografiích 
studentky CARITAS – VOŠs Olomouc
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lotočů, kde se prodávají ikony, ale také sošky Lenina. Na dalším 
je ruka s tetováním. „Vytetované znaky jsou z vězení a každý 
znak má svůj význam, jsou to specifické znaky vězení, v kterém 
ten muž byl,“ vysvětluje Alžběta a přibližuje symboliku: „Mezi 
různými hvězdičkami je skupina teček – za každý rok vězení se 
přidává další tečka.“ 
Alžběta vypráví o svém pobytu na Ukrajině. Nejprve byla sedm 
týdnů na praxi v Kolomyji, v ústavu pro děti se zdravotním po-
stižením. Odtud je také část fotek. „Je krásné, když v těchto za-
řízeních fungují dobrovolníci, přispívá to k humanizaci práce,“ 
míní studentka CARITAS – VOŠs Olomouc. „Dobrovolníci mají 
pro děti drobnosti -  třeba sponečky, deodoranty a s dětmi si hrají, 
povídají. Ale jen na některých odděleních. Tam kde dobrovolníci 
nejsou, děti ráno posadí k televizi a večer jdou spát. Jinak nic, 
celé dny sedí u televize.“ Při praxi v Caritas Kolomyja prochá-
zela jednotlivá oddělení. Děti mohly využívat třeba hypoterapii. 
Koně jsou pro hypoterapii k dispozici u ovčince, který podpořila 
Arcidiecézní charita Olomouc. Hypoterapie je za poplatek, kte-
rý platí Charita nebo rodiče. „Na této farmě se pro děti pořádají  
i pracovní terapie – učila jsem děti zpracovávat ovčí vlnu a nako-
nec z ní dělat různé výrobky, malé věci jako náušnice, přívěsky 
apod. Vlna však musí být kvalitní, je dlouhodobě připravovaná k 
určitému účelu. Děti to bavilo, viděly proces výroby od začátku 
až po konečný výrobek.“
Z Kolomyje jela Alžběta do Starokonstantiniva, kde je terapeu-
tická komunita pro lidi závislé na alkoholu a drogách. Zřizovate-
lem je kapucínský klášter. „Bylo to silné. Žili jsme s klienty spíš 
jako přátelé, dělali jsme všechno, co oni. Intenzivně jsme s nimi 
trávili veškerý čas. Zpočátku to bylo těžké, než si na nás zvykli,“ 
popisuje svůj pobyt v komunitě Alžběta Kosová a dodává, že ko-
munita je založená na duchovní obnově, obrací člověka k Bohu.

Třetím místem Alžbětina pobytu na Ukrajině byly Brody, reso-
cializační komunita pro bývalé vězně, kteří žijí v objektu bývalé 
raketové základny (atombaza). Strávila tu jen týden. „Každý má 
přidělenu práci, starají se o koně, krávy, kozy, prasata. Je tam  
i stolařská dílna, zaměstnává asi 10 klientů.“

Po skončení praxe ještě jezdili po památkách. „Bydleli jsme  
u rodiny, která nějaký čas žila v ČR,“ říká Alžběta. Navštívili 
také Charitu Drogobyč-Sambir, její terapeutickou komunitu. Je 
to charitní domov pro lidi s mentálním postižením. Byli jsme 
příjemně překvapeni dobrým přístupem pracovníků komunity 
ke klientům,“ uzavřela své čerstvé vzpomínky před fotografiemi 
Alžběta Kosová.

Ivana Jeništová

CARITAS - VOŠs Olomouc se bude prezentovat v Praze
Ve dnech 29. 1. - 30. 1. 2013 se v Praze koná veletrh pomaturitní-
ho vzdělávání Gaudeamus Praha. VI. ročník Evropského veletrhu 
pomaturitního a celoživotního vzdělávání se tradičně uskuteční 
v areálu výstaviště Praha-Holešovice. Na veletrhu najdete i stá-
nek CARITAS - Vyšší odborné školy sociální Olomouc. Naše 
kolegyně vám budou k dispozici v průběhu obou dvou dnů, aby 

vás informovaly o studiu, studijních programech, které nabízíme,  
o přijímacím řízení, nebo také o speciálních výukových meto-
dách v naší škole i projektech studentů.
Neváhejte se zastavit!

Magdalena Vaculčiaková

Charita pro Sýrii
Charita Česká republika vyhlásila sbírku na pomoc v Sýrii či jejím obyvatelům, 

kteří byli donuceni prchnout do okolních států, zejména Turecka, Libanonu a Jordánska.
Finanční dary lze zasílat na účet

55660022/0800
s variabilním symbolem 182

HUMANITÁRNÍ POMOC
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Vězni propuštění na základě amnestie prezidenta Václava Klause 
se mnohdy ocitají na svobodě bez prostředků, a aniž by měli do-
mov, do kterého se vrátí. Střediska Charity Česká republika se 
snaží pomáhat navzdory škrtům v jejich financování ze strany 
státních orgánů. Pomáhá i Tříkrálová sbírka. 
Do středisek Charity ČR po celé republice přicházejí v těchto 
dnech desítky bývalých vězňů, kteří byli propuštěni na základě 
prezidentské amnestie. 
„Mají zájem především o krátkodobé ubytování na noclehárně. 
Dále žádají přímou pomoc, především šatstvo, jídlo, sprchu a pe-
níze na cestu do trvalého bydliště nebo za sociálním  kurátorem,“ 
říká sociální pracovnice Azylového domu sv. Terezie v Praze 8 
- Karlíně Radima Ivančicová s tím, že ohledně finanční pomoci 
odkazují klienty na úřady práce.
Charita ČR provozuje celkem 23 azylových domů pro lidi bez 
přístřeší, 20 nocleháren, 21 nízkoprahových denních center (mož-
nost hygieny, polévka atd.), 74 šatníků, 65 odborných sociálních 
poraden a desítky dalších služeb pro lidi v tíživé sociální situaci.
„Stát, kraje i obce však zejména v loňském roce výrazně snížily 
příspěvky na provoz našich služeb. Vnímáme ovšem, že služby 
pro lidi bez domova jsou nenahraditelné. Charita zde vlastně 
supluje roli veřejné správy, kdy těmto lidem poskytuje nejen zá-
kladní lidské potřeby a hradí dopravu, ale v neposlední řadě tím 
předchází i možnému nežádoucímu jednání ohrožujícímu společ-
nost. Mnohá z těchto zařízení mohou fungovat jen díky příspěv-
kům soukromých osob, mimo jiné také díky dárcům Tříkrálové 
sbírky,“ upozorňuje ředitel Charity ČR Oldřich Haičman a dodá-
vá, že některé podobné služby musely Charity již v minulém roce 
výrazně omezit a další jsou kvůli letošním nízkým dotacím velmi 
ohroženy. „Situaci, dle místních podmínek, Charita zvládá jen 
díky Tříkrálové sbírce a díky tomu, že zařízení je více. Omezení 
těchto služeb povede ke snížení jejich kapacity, která by při příští 
mimořádné situaci (např. mrazech) již nemusela stačit.“ 
Větší nápor zažívají v souvislosti s amnestií například v sever-
ních Čechách. Hned 3. ledna se na azylový dům Farní charity Li-

toměřice obrátili tři propuštění muži, Charita však z kapacitních 
důvodů mohla pomoci jen jednomu z nich.  
„O den později pomohla Diecézní charita Litoměřice nečekaně 
propuštěnému amnestovanému vězni, oděnému pouze v kalho-
tách a triku s krátkým rukávem. Byl zavřený v létě a nic jiného 
na sebe neměl. Charita ho vybavila zimním oblečením,“ uvádí 
mluvčí DCH Litoměřice Edith Kroupová.
S žádostí o materiální pomoc se amnestovaní obrátili také na Ob-
lastní charitu Rumburk. Pomoc je však omezená, protože rum-
burský charitní šatník daroval koncem listopadu své zásoby Dia-
konii Broumov a nyní pozvolna naplňuje prázdné regály. Právě  
v tomto regionu půjde letošní výtěžek Tříkrálové sbírky na po-
moc sociálně slabým, konkrétně na provoz občanské poradny 
Rumburk a kontaktního místa Šluknov pro lidi na okraji a v nou-
zi.
I provoz karlínského azylového domu byl v minulosti podpořen 
z výtěžku Tříkrálové sbírky a i díky tomu je jeho kapacita za-
tím dostatečná. V souvislosti s amnestií se na něj obrátilo zhruba 
deset zájemců, přesné číslo je obtížné určit. „Programově to ne-
sledujeme. Klienti to o sobě nemusejí říkat a my se jich neptáme. 
V podstatě jde o jednotlivce, tedy nic, co by nás vyčerpávalo,“ 
uvádí vedoucí zařízení Stanislav Fiala.
Podobně zvládají situaci i v moravskoslezském kraji. „Odpoví-
dáme však na více dotazů ohledně výkonu trestu,“ říká tisková 
mluvčí Diecézní charity ostravsko-opavské Jana Hajnová.
Charita Česká republika je na podobnou situaci jako nyní odbor-
ně dobře připravená. Svou činnost navazující na prvorepubliko-
vou tradici totiž po listopadu 1989 obnovila právě v souvislosti 
s amnestií prezidenta Václava Havla, kdy tíživá sociální situace 
propuštěných vedla v mnoha městech a obcích k otevření prvních 
charitních zařízení. 

Jan Oulík, Barbora Umancová, 
odd. pro tisk a komunikaci CHČR

Charita ČR pomáhá propuštěným po amnestii
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V sobotu 5. ledna 2013 se v 
mnoha obcích konala Tříkrá-
lová sbírka. Také ve Staré Vsi 
se vydaly skupinky kolední-
ků, aby od dárců přinesly pří-
spěvek pro činnost Charity.
Ráno v půl deváté se sešlo 
na faře třináct koledníků. 
Převlékli se do připravených 
úborů, nasadili si královské koruny, někteří si začernili tváře. 
Vyslechli si požehnání P. Bedřicha Horáka, pak se rozdělili do 

tří skupin, a tak obcí procházely skupinky čtyř-  a pětikrálové. 
Počasí bylo nevlídné, celé dopoledne pršelo, chvílemi docela hus-
tě. Melodie písně „My tři králové jdeme k vám...“ však otvírala 
dveře domů a lidé vkládali do pokladniček své příspěvky. V po-
ledne se zmoklí koledníčci vrátili na faru unavení, ale šťastní, že 
svůj úkol splnili a pomohli tak dobré věci.
Po otevření pokladniček a spočítání peněz bylo ze Staré Vsi pře-
rovské Charitě předáno 13 067 Kč. Je to o něco více než vloni. 
Nepotvrdily se naše obavy, že současná situace uzamkne srdce  
a peněženky staroveských občanů.

Ing. Jaroslava Odstrčilová, Stará Ves

CDD Emanuel Stará Ves

Církevní dětský domov Emanuel Stará Ves

Koledování ve Staré Vsi
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Charita Česká republika

Milí koledníci, králové a královny, vedoucí skupinek, ale také vážení dárci,
letošní Tříkrálová sbírka skončila, dovoluji si vám proto jménem Charity Česká republika poděkovat za vynaložené úsilí pro druhé. 
Jen díky vám je Tříkrálová sbírka živým projevem dobré vůle a solidarity, jejíž velikost nemá v naší zemi obdoby. 
Děkujeme, že nám pomáháte pomáhat.

Oldřich Haičman, 
ředitel Charity ČR  (alias Melichar ☺)

Charita Česká republika
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Informace Arcidiecézní charity Olomouc, leden 2013 (jen pro vnitřní potřebu)
Kontakt: ACHO, Křížkovského 6, 779 00 Olomouc, tel.: 585 229 380, e-mail: pirnik1@gmail.com
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Charita Česká republika

Charita ČR - průběžné výsledky
Počty evidovaných sbírkových kasiček 16.1.2013 11:00

Diecéze nebo arcidiecéze Počet evid. 
pokladniček 

Počet úředně 
rozpečetených 
pokladniček

Počet úředně 
rozpečetěných 
pokladniček 

Aktuální výnos 
[Kč]

Brno 3 914 2 282 58 11 345 085,00
České Budějovice 1 000 305 31 2 850 043,00
Hradec Králové 2 610 1 186 45 4 739 824,33
Litoměřice 638 207 32 503 464,00
Olomouc 4 800 3 491 73 17 687 293,00
Ostrava-Opava 2 569 886 34 4 571 356,00
Plzeň 921 0 1 054 635,00
Praha 1 200 80 7 250 000,00
Koleda celkem 17 652 8 437 48 43 001 700,33

975 537,00
0,00

43 977 237,33

DMS z Tříkrálového koncertu 2013*
Ostatní finanční dary**
Výtěžek Tříkrálové sbírky 2013 celkem  

Charita ČR – průběžné výsledky k 16. 1. 2013

Arcidiecézní charita Olomouc – průběžné výsledky k 16. 1. 2013

Než budou zkontrolovány všechny doklady, považujte tyto informace pouze jako nepotvrzené.


